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Ata da 32ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 12 de setembro de 2022. 

                                                    Deputado Bira Corôa, ad hoc. Às 16h15, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de 

entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Luiz Alberto Silva dos Santos, ex-Deputado Federal. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Fabya Reis, Secretária de  Promoção da 

Igualdade Racial (Sepromi), representando o Governo do Estado; Sílvio Humberto, Vereador da 

Cidade de Salvador; Professor Fábio Josué Souza dos Santos, Reitor da Universidade Federal do 

Recôncavo da Bahia (UFRB); Álvaro Gomes, Assessor Especial, representando o Defensor Público-

Geral, Rafson Saraiva Ximenes; Djenane Santos, filha do homenageado; Vilma Reis, Socióloga, 

representando o Movimento de Mulheres Negras; Vanda Sá Barreto, Professora e Escritora; Ivannide 

Santa Bárbara, representando o Movimento Negro Unificado; João Jorge, Presidente do Olodum; 

Carlos Alberto Figueiredo, ex-Diretor do Sindicato dos Petroleiros; e Deivid Bacelar, Coordenador-

Geral da Federação Única dos Petroleiros. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse 

o Sr. Luiz Alberto Silva dos Santos ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com aplausos. 

Após a execução do Hino Nacional, houve a apresentação musical da cantora Matilde Charles 

entoando o samba-enredo da Mangueira História para Ninar Gente Grande. O Deputado Bira Corôa 

disse que falar da história de vida do homenageado é resgatar a autoestima e reafirmar a importância 

de cada pessoa que luta em uma sociedade desigual e excludente. Relembrou a década de 1970, 

período em que o condecorado foi precursor da organização de movimentos que permitiram 

consolidar a afirmação do negro na sociedade baiana. Falou que o homenageado participou das 

articulações para a fundação do Partido dos Trabalhadores (PT) na Bahia e da Central Única dos 

Trabalhadores (CUT); citou as lutas e conquistas nos Sindicatos dos Petroleiros no ramo químico e 

petroquímico da Bahia; lembrou a atuação no Conselho Estadual de Proteção aos Direitos Humanos 

como Conselheiro do Grupo Cultural Olodum e como Coordenador Nacional do Movimento Negro 

Unificado, sendo o fundador do Núcleo de Parlamentares Negros do PT.  Disse que o homenageado, 

quando eleito Deputado Federal, articulou a criação da Frente Parlamentar em Defesa da Igualdade 

Racial e que se licenciou do mandato para assumir, no Governo de Jaques Wagner, a Secretaria 

Estadual de Promoção da Igualdade Racial, destacando a participação especial que teve na luta para 

a organização das comunidades quilombolas e povos tradicionais. Concluiu afirmando que pela 

trajetória exposta, a Casa reconhece e concede a Comenda Dois de Julho ao Sr. Luiz Alberto Silva 

dos Santos. Em seguida, foi apresentado um vídeo com depoimentos dos amigos do homenageado, 

parabenizando-o. O Sr. Presidente, no decorrer da Sessão, registrou presenças de autoridades civis 
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e representantes de classe e leu um documento justificando a ausência do Senador Jaques Wagner. 

Os(as) Srs.(as)  Vilma Reis, João Jorge, Álvaro Gomes, Deivid Bacelar, Carlos Alberto Figueiredo, 

Ivannide Santa Bárbara, Vanda Sá Barreto, Sílvio Humberto, Josué Souza dos Santos e Fabya Reis 

prestaram homenagem ao Sr. Luiz Alberto Silva dos Santos e, da tribuna elogiaram a Casa pela 

proposição da homenagem, destacando a relação com o homenageado e enaltecendo o trabalho 

desenvolvido por ele:  lutas dos movimentos de bairros, Movimento Negro Unificado, Movimentos 

Sindicais, organização das comunidades quilombolas e povos tradicionais, e as conquistas nos 

mandatos como Deputado Federal. Os componentes da mesa destacaram que no exercício do 

mandato parlamentar o homenageado participou da inclusão dos heróis da Revolta de Búzios no livro 

dos Heróis da Pátria, assegurou o direito de aposentadoria aos Ialorixá e babalorixá como 

representantes religiosos e participou como principal articulador na construção da Universidade 

Federal do Recôncavo da Bahia. Em seguida, o Sr. Marco Sitael declamou um texto de Solano 

Trindade, homenageando-o. O Sr. Presidente convidou as Sras. Djenane Santos e Vilma Reis, filha e 

amiga do homenageado, para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Luiz Alberto Silva 

dos Santos. Este, da tribuna, externou gratidão ao Deputado Bira Corôa pela concessão da honraria, 

ocasião em que estendeu a homenagem a todos os militantes que lutam por um País justo, igualitário 

e democrático. Ressaltou o Movimento Negro Unificado e o Movimento Sindical por englobarem 

diversas lutas e pela importância que tiveram na caminhada dele. Citou companheiros e 

companheiras que participaram dessas militâncias. Afirmou que um mandato federal que represente 

o povo negro precisa de muitas pessoas na linha de frente para trabalhar na conquista de políticas 

públicas que beneficiem a população. Disse que sempre objetivou fazer uma ponte entre as lutas do 

movimento negro e do movimento sindical por entender que a luta dos trabalhadores tem várias 

dimensões. Concluiu agradecendo a homenagem e disse que irá aprender o real papel de um 

Comendador para poder fazer valer a honraria recebida. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 18h24, 

declarou encerrada a Sessão. 
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